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Ata nº 1.549/2021 

 

Aos dezessete dias de fevereiro de 2021, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 

do vereador Tiago Pasa, onde todos vereadores estavam presentes. Foi aberta a sessão, 

inicialmente foi levada a votação a Ata nº 1.548/2021 a qual foi aprovada por todos os vereadores. 

Foi lido o convite para os vereadores interessados a compor a nova chapa administrativa do 

CONSEPRO a ocorrer dia 23 de Fevereiro de 2021 as 20hrs no auditório da Prefeitura Municipal. 

Em seguida foi estendido o convite para toda a comunidade em geral para participar da Audiência 

Pública, referente a apresentação do relatório sobre a Avaliação das Metas Fiscais do Terceiro 

Quadrimestre de 2020 que será transmitida ao vivo via Facebook as 14 horas.  Em sequência foi 

feita a leitura da Moção de Apelo 01/2021 vindo do Vereador Jaime Antônio Panazzolo. Entrando 

no Tribuna Popular, foi convidada a Diretora do Colégio Estadual Nova Roma Paula Cristina 

Deboni para explanar como será a retomada das aulas perante a pandemia do COVID-19, hoje o 

colégio conta com um total de 250 alunos que serão divididos em duas turmas, uma de manhã e 

outra à tarde. Ressaltou que no ano de 2020 todo mundo precisou se adaptar, pois todo o ensino 

passou a ser on-line, os professores precisaram aprender uma nova maneira de dar aula e os 

alunos muitas vezes não tinham recursos para ter esse novo formato de aula, foi um ano onde as 

mudanças precisaram ser feitas de uma maneira rápida e todos precisaram se adaptar com o novo 

ensino a distância.  Os professores não mediram esforços, para o ensino não ser prejudicado, neste 

ano de 2021 o ensino também será um pouco diferente pois terá aulas presenciais e continuará 

com aulas remotas. Dia 08 de março voltará as aulas presenciais e a partir do dia 15 de março aulas 

escalonadas. Nas aulas presenciais serão tomadas vários precauções e cuidados em relação a 

pandemia, pois sabemos o quanto e importante a relação professor e aluno. O segundo convidado 

foi o Secretário da Educação, Cultura e Desporto Cristiano V. Panozzo, ressaltou que quando não 

puder estar presente na casa, estará assistindo de casa pois acha muito importante saber as 

decisões que a casa está tomando perante a sociedade, se colocou totalmente a disposição para 

todos os vereadores quando os mesmos tiverem qualquer dúvida sobre a educação.  Ressaltou a 

importância de um professor na vida de cada aluno, se sente orgulhoso em ver quando uma ex 

aluno dele está seguindo sua vida profissional, os professores consideram alunos como sua família, 

seus filhos. Ressaltou o Pai João Panozzo que sempre falava, que na época dele era diferente em 

relação ao ensino, transporte, pediu aos pais que ajudem os professores, pedindo e ajudando seus 

filhos a voltarem para a escola mesmo com essa pandemia. Nessa pandemia o colégio tem um 

plano de contingência onde determinam a distância de um aluno em relação a outro, medição de 

temperatura, distribuição de máscaras caso necessário entre outras medidas de prevenção. O 

prefeito e o Vice-prefeito solicitaram ao secretário da educação que as aulas possam voltar 100%, 

tudo com planejamento, distanciamento dos alunos, cuidado do motorista no ônibus, os pais 

verificado-se seu filho está saindo de casa com a máscara, que todos possam estar tomando todas 
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as precauções para esse plano de contingência seja comprido. Ressaltou a importância dos pais 

nessa hora em relação a volta as aulas, vai chegar um momento que os alunos não vão mais 

querem comparecer ao colégio, e nessa hora que os pais precisam explicar a importância do ensino 

para o futuro deles. O secretario comentou o motivo de ter saído como diretor do Colégio Nova 

Roma para assumir como Secretário da Educação, não foi para se promover e nem por salário, mas 

sim pelo que prefeito exigiu dele, que é um trabalho honesto e compromisso com cargo que ele 

está assumindo. O vereador Marcelo L. Panazzolo comentou da importância do secretário estar 

aqui nesta casa explicando a voltas as aulas, como será o distanciamento, o transporte escolar e a 

higienização. O vereador perguntou quais os cuidados com o transporte escolar e qual e o 

orçamento que a secretaria tem para este ano, e que como funciona os estágios nos colégios se 

ainda tem vaga. O secretario Cristiano ressaltou que a APAE volta dia 22 de fevereiro, os alunos 

voltaram em dias escalonados. Sobre os estágios no colégio não são indicações, mas sim e aberto 

um edital, esses editais são publicados no site da prefeitura contendo todas as informações para 

a comunidade se inscrever. Referente ao transporte escolar solicitou aos motoristas que tenham 

álcool gel, que cuidem para que todos os alunos estejam de mascaras, com a distância mínima 

entre cada um.  Pediu para todos que os vereadores e a comunidade assim que tiver alguma 

irregularidade nesta volta as aulas, que comunique pois temos que voltar as aulas todos em 

segurança. O vereador Tiago Pasa ressaltou sobre a pergunta do vereador Marcelo em relação ao 

orçamento da educação, todas essas informações estão públicas no site e todo mundo tem acesso. 

A vereadora Luiza falou sobre essa relação dos estagiários onde a mesma também foi estagiaria 

por dois anos, o estágio e uma grande oportunidade para as pessoas que querem trabalhar na área 

que estão estudando. O Trabalho de Conclusão de Curso da vereadora foi realizada dentro da 

escola enquanto foi estagiaria. Essa nova modalidade de ensinou acabou unindo ainda mais os 

professores, todos se ajudando trocando informações, dentro de casa pais e alunos também se 

uniram pois era uma experiência nova de estudos e todos tiveram que se adequar e aprender. 

Luiza ouviu muitas pessoas falando que agora com essa pandemia os professores não estavam 

mais trabalhando, mas muito pelo contrário, eles precisavam planejar as aulas, gravar e enviar 

para os alunos, muitos destes professores nunca tinham gravado vídeos explicativos, foi uma 

novidade para todos. Parabenizou os professores pelo grande trabalho que estão fazendo. O 

vereador José L. Comin usou a palavra e parabenizou o empenho do secretário e da diretora 

perante essa pandemia, referente ao transporte comentou se teria alguma maneira dos alunos 

que moram nas redondezas poderia ir para o colégio a pé, teriam mais distanciamento dentro do 

transporte. Desejo ao secretário e a diretora sucesso nessa retomada as aulas, e que a casa se 

coloca à disposição deles para o que precisarem. O vereador Márcio A. Rossi perguntou se a 

máscara será obrigatório o tempo todo e se houver fornecimento de alimentos para alunos 

durante o período que estiverem nos colégios. O secretário comentou que a máscara e de uso 

obrigatório durante o tempo todo e a alimentação será fornecido, o refeitório também irá 

respeitar o distanciamento entre alunos e não terá recreio. O vereador Tiago Pasa esclareceu da 
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importância do secretário estar expondo essa retomada das aulas, ressaltou que e um trabalho 

em conjunto com as escola, pais, alunos e sociedade, o mesmo tem uma grande preocupação com 

os alunos pois vão fazer vestibular ou o Enem, foi investido muitos nos colégios mas a maior 

preocupação e com o investimento que a educação vai receber do governo federal, o FUDEB ele 

conta com 10% vindos da união e 90% vindo dos estados, a preocupação e que e o setor que mais 

arrecada e o que menos contribui pro Brasil. Nosso executivo está muito preocupado com a 

educação, com a infraestrutura e conhecimento dos professores iram passar aos seus alunos. O 

vereador Jaime A. Panazzolo colocou a importância dessas explanações do secretário e da diretora 

explanando de como será retomada das aulas. O secretário finalizou que o valor gasto com a 

educação e um valor muito significativo. Ressaltou a importância de ter mantido a creche aberta 

e agradeceu imensamente pelo convite em poder explicar sobre as voltas as aulas. Entrando na 

Ordem do Dia, foi levado em votação a Moção de Apelo 01/2021 o qual foi comentado pelo relator 

o vereador Jaime A. Panazzolo, José L. Comin, Luiza Santi, Marcelo L. Panazzolo e Adi Scapinello, o 

projeto foi aprovado por unanimidade de votos. Recados Finais. Não havendo mais nada a tratar 

o Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em 

seus termos vai assinada pela Presidente e pela 1º Secretária.  

 

Nova Roma do Sul, 17 de Fevereiro de 2021. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

Tiago Pasa      Luiza Santi 
                    Presidente do Legislativo                     1º Secretária 
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